

特朗普宣布承认以色列对戈兰高地的主权

美以“哥俩好” 中东添动荡

美国总统特朗普25日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈，并签署公告正式承认以色列对戈兰高地的主权。

分析人士认为，美国在此时做出外交立场的转向性决定，与即将到来的以色列大选不无关系，也有其自身考量，此举将对中东局势带来重大影响。



转变立场

加剧动荡

公告称，美方做出这一决定是因为伊朗、黎巴嫩真主党等在叙利亚南部采取行动，试图把戈兰高地变成对以色列发动袭击的场所。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地，实施控制和管辖，拒绝归还给叙利亚。国际社会普遍不承认戈兰高地是以色列领土，并一直呼吁用和平谈判的方式解决这一问题。联合国安理会1981年通过的第497号决议明确表示，以色列将其法律、管辖权和行政机构强加于戈兰高地的决定是“完全无效的，不具国际法律效力”。

美国25日的决定改变了其过往半个多世纪在此问题上的立场。这是继2017年底不顾国际社会反对，承认耶路撒冷是以色列首都，并在次年5月将其驻以大使馆迁至耶路撒冷后，美国再一次立场鲜明地为以色列“站台”。

特朗普对媒体说，美以关系牢固，做出这一决定是“早有此意”。内塔尼亚胡则称美方

决定具有“历史性”意义。

以色列定于4月9日举行议会选举，内塔尼亚胡矢志连任总理，但面临巨大压力。美国舆论认为，内塔尼亚胡选择此时访美，旨在向选民展示其与美国领导人的“铁杆”关系，而美国在戈兰高地问题上的表态无疑是为其竞选连任送上的一份“大礼”。

美国智库威尔逊中心中东问题专家阿伦·戴维·米勒表示，承认以色列对戈兰高地拥有主权，是特朗普为内塔尼亚胡打出的绝佳“竞选广告”。

有分析人士指出，自特朗普上台后，美以关系迅速升温，以色列在美国的中东战略尤其是遏制伊朗方面发挥了重要作用，特朗普此举是为了进一步稳固两国关系。

而在美国学者托马斯·弗里德曼看来，特朗普政府“力挺”内塔尼亚胡的背后，与其说是战略思维的考量，不如说是为了迎合美国国内犹太裔选民。

的做法可能导致中东地区出现新一轮紧张局势。

美国国务院前中东事务高级官员韦恩·怀特认为，未来中东地区的武装分子向区域内的美国人或是美国大使馆发动袭击的几率将增加。

此外，美方的这一决定也会加剧美国国内政治分裂。目前美国政界对于是否支持内塔尼亚胡政府意见不一，部分议员明确反对美国与内塔尼亚胡政府“捆绑”在一起。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲对记者表示，未来美国在以色列问题上的党派分歧或将更加严重。

(据新华社)

为履行两国军事协议

俄军机飞抵委内瑞拉

俄罗斯空军两架大型飞机搭载人员和装备，23日抵达委内瑞拉首都加拉加斯。其中一架运输机次日启程回国。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机，俄罗斯反对军事干预，支持尼古拉斯·马杜罗政府与反对派对话。不过，俄罗斯外交官说，俄军最新举动旨在履行俄方先前与这个南美洲国家签署的军事技术协议，没有“神秘之处”。

【跨区机动】

俄罗斯卫星通讯社西班牙语网页24日报道，为履行两国军事协议，两架俄罗斯军机23日抵达加拉加斯郊外的迈克蒂亚西蒙·玻利瓦尔国际机场。委内瑞拉社交媒体和非官方媒体登出俄罗斯军机照片，可见机身上的俄罗斯国旗，身穿军装的士兵在停机坪上集合。

委内瑞拉独立记者哈维尔·马约尔卡在社交媒体“推特”写道，俄方官兵大约100人，由俄军总参谋部动员局局长瓦西里·通科什库罗夫带领。俄方飞机同时卸载35吨装备。法新社报道，委内瑞拉国民警卫队在周围警戒。

两架军机分别为伊尔—62型客机和安东诺夫—124型运输机，按照俄罗斯媒体的说法，飞往委内瑞拉途中，在叙利亚首都大马士革和塞内加尔首都达喀尔两次中转。

追踪全球航班飞行状况的专业网站“24小时飞行雷达”(FlightRadar24)信息显示，两架飞机22日从俄罗斯莫斯科州契卡洛夫斯基军用机场起

飞，经停叙利亚，飞越大西洋、加勒比海，抵达加拉加斯。

另一家航班追踪网站Adbex-change的信息显示，那架安东诺夫—124运输机24日下午离开加拉加斯。

委内瑞拉新闻部、俄罗斯国防部和外交部没有回应媒体报道，克里姆林宫发言人同样不作回应。

这是俄罗斯不到4个月内第二次向委内瑞拉派出军机。去年12月，两架图—160型战略轰炸机飞抵加拉加斯，参加联合军事演习。俄方同期派出一架安东诺夫—124运输机和一架空天军使用的伊尔—62客机。

【军事合作】

一名不愿公开姓名的委内瑞拉官员24日告诉美联社记者，俄军飞机抵达加拉加斯是双方正在落实的军事合作一部分。

这名官员披露，俄军人员访问委内瑞拉是为了讨论设备维护、人员培训以及战略议题。

俄罗斯卫星社报道，一名不愿公



开姓名的俄罗斯驻委大使馆官员说，俄方飞机“没有什么神秘之处”，俄方人员抵达委内瑞拉是为了“交流磋商”。俄罗斯和委内瑞拉签订的多份合同“正得以履行”，这些合同涉及“军事技术”。

只是，俄军飞机这次抵达，时机敏感。

委内瑞拉总统马杜罗去年5月赢得连任，今年1月开始第二届任期。反对派要员、国民议会主席胡安·瓜伊多不承认马杜罗连任资格，1月23日自行宣布就任“临时总统”，得到美国、欧洲和拉丁美洲多个国家承认。国际社会呼吁以外交和政治手段和平化解委内瑞拉政治危机。

美国和俄罗斯方面代表本月18日至19日在意大利首都罗马会面，磋商委内瑞拉危机。与会的俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说，俄方警告美方不要武力介入委内瑞拉。

里亚布科夫说，美国总统唐纳德·特朗普说美方保留“所有选项”，俄方解读为拒绝排除军事干预。

(据新华社)

以我媒体
扬您美名

广告热线 |

8273208

希腊总理称
座机遭土战机干扰

新华社消息 希腊总理齐普拉斯25日说，他当天出席活动乘坐的直升机遭土耳其战斗机干扰，土方“侵犯希腊领空”。但土方予以否认。

齐普拉斯当日乘坐直升机从希腊首都雅典前往东部爱琴海岛屿、毗邻土耳其的阿加索尼西岛，参加当地举行的希腊独立日庆祝活动。

据希腊国家通讯社雅典通讯社报道，齐普拉斯在抵达后发表讲话说，土耳其此举迫使他乘坐的直升机一度低空飞行，直至希腊战斗机前来阻止对方干扰。他说，土方此举毫无意义。

土耳其阿纳多卢通讯社当天援引安全人士的话报道，土耳其的飞机没有滋扰希腊总理的直升机，只是在爱琴海例行执勤而已。

新加坡航空公司
客机遭遇“炸弹”威胁

新华社消息 据新加坡《海峡时报》26日报道，新加坡航空公司一架从印度孟买飞往新加坡的客机收到炸弹威胁，客机抵达新加坡樟宜国际机场后未找到可疑物品。

报道称，这架客机25日晚飞离孟买机场后，新加坡航空公司接到电话，来电者称客机上有炸弹。飞行员随后发出炸弹威胁警报，客机在新加坡空军护送下于26日早上在樟宜国际机场降落。